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is vo hovuz masalolori

Bu masalalords asason asagidaki fikir cox 6nomlidir.
Ogor bir is a saata goriiliirss, onda bir saata bu isin 1
a

hissasi goriilor.
Asagidaki sxemlor i vo hovuz masalalorinin hollindo
daha ayani tesavviir yaradir.
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MBasala: Bir boru bos hovuzu 10 saata, digori iso 15
saata doldurur. Borular ikisi birlikdos bos
hovuzu ne¢o saata doldurar?

A) 6 B) 5 C) 4 D)3 E) 8
Holli: Forz edok ki, ikisi birlikds x saata doldurur.
. 10-15 150
10+15 25
Cavab: A

Masala: Bir isi Elgon 9 saata, Viigar iso 15 saata yerino
yetirir. Onlar ikisi birlikde 5 saat islondikden
sonra Elson isi tork etmoli oldu. Qalan isi
Viigar nego saata bitiror?

3 5
A2  B)= =
) )3

5
C) — D E) 1
) 3 ) 5 )
Holli: Elsonin bir saatda gordiiyii isi é , Viigarin bir

saatda gordiiyii isi % olarsa, ikisinin birlikdo bir

saatda gordiiklori is (é+%) olar. Onlarin 5

saatda goracoklori is

s [l L) 5343
915

45
. 8 1 . . |
qalan iy 1——=— alinir. Viigarin bir saatda —
9 9 15

3

=5 = § olar. Onda
45 9

. 1 ..
godar ig gordilyli molumdursa, 5 isi

15 5 .
=— == saatda gorar.
9 3

Cavab: C
Mbosala: Bir nasos bos hovuzu 5 saata, ikinci 6 saata
doldurur. Ugiincii bir nasos eyni hovuzu 12
saata bosalda bilir. Nasoslarin ii¢ii do eyni
zamanda agilsa bos hovuz nego saata dolar?

17 42 60
A)4 B) — C) — D)3 E) —
) )60 )17 ) )17

Holli: Forz edok ki, nasoslar ii¢ii do isloyarsa bos hovuz
x saata dolar. Onda

1 1 1 1
—t——— =
6 5 12 x
10+12-5 1

60 X
17 1 60
R —_ == X =—
60 x 17

Cavab: E
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Mosala: Bir isi Rosad vo Fuad 12 giino, Rosad vo
Ceyhun 10 giino, Fuad vo Ceyhun 15 giino
goriir. Onlar iicii birlikds eyni isi ne¢o giina
gorar?
A)4 B)6 C) 6,5 D)8 E)5

Hbolli: Forz edok ki, isi Rogad x giino, Fuad y giino,

Ceyhun iso z giino goror.

Rosad | Fuad | Ceyhun

X | y | z
1 1
—_t—=—
x y 12
I 1 1
= +{—+—=—
x z 10
1 1 1
—_t—=—
z y 15
1 1 1 1 1 1
> —+—+—|=—+—+—
X y z 12 10 15
1 1 1 5+6+4 15 1
> —+—F—|=—=—=—
X y z 60 60 4
I 1 1 1
>—+—+—=—
Xy z 8

Cavab: D

Moasala: Azad bir igin yarisini 2 giine, Araz iss homin

isin %—ni 2 giino goriir. Ikisi birlikdo
isloyonda

biitlin igin ne¢o giina bitirarlor?

A)24  B)32 (026 D)25 E)3

U B .
Holli: Azad isin 3 ni 2 giino goriirso, onda biitov isi 4

glino goror. Araz igin 3 ni 2 gilino gortirso,

biitiin isi 6 giino gorar.

Cavab: A
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Moasala: Bir nasosun giicii o birindon 2 dofs ¢oxdur.
Ikisi birlikds ac1landa bos hovuzu 6 saata
doldururlar. Giicii zoif olan nasos bos hovuzu
ne¢o saata doldurar?

A) 9 B) 12 C) 16 D) 18 E) 8
Holli:
1 1I
X 2x
1 1 1
—_t =
X 2x 6
2+1_l
2x 6
3.1
2x 6
=x=9
2x =18
Cavab: D

Masala: Eyni giicdo 15 is¢i birlikdo bir igi gormoyo
baslayirlar. Hor giiniin axirinda bir isci isi
buraxir. Biitiin is 3 giinds yerino yetrilir.
Iscilorden 7-si bu isi birlikdo nego giino gora
bilor?
A)4 B)6 )3

D)2 E)S

Holli: Forz edok ki, bir isci tokbasina x giino gorar.

. | .
Onda bir giino is¢i — qodor is gorar.
X

Onda 1 —ci giin 15 godor
X

2 —cigiin 14 qader
X

3 —cii glin 13 godor
X

i gortilar.

15 14 13
=>—+—+—=1
X X X

=>x=42

1 1
Onda 7 is¢i bir giindo 7-—=— qodor i
$¢ gu 26 q $

goror. Aydindir ki, 7 isci biitiin isi 6 giino
gorar.

Cavab: B
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Moasala: Kamran isi 20 giina gors bilir. O, isloma
stiratini 25% artirsa isi nego giino goror?

A)15 B)l6 (14 D)I8 E)I2

. 1 . -
Holli: Kamran bir giinds 50 qader is goriir. Siiratini

25% artirarsa, bir giindo goracayi is asagidaki

kimi olar.
A, g 25 1 1T 1
20 20 20 20 100 20 80 16

Aydmndir ki, o bu isi 16 giino gorar.

Cavab: B

Masala: 6 fohlo 9 isi 3 giino gordir. 4 fohlo 10 isi neco
giino goror?

A) 4 B) 8 03 D)5 E) 6

Holli: 6 fohlo 9 isi 3 gilino gorlirss, bir fohloyo diison is
% olar. Fohlolorin har biri 3 giin igloyir. Onda bir

9
fohlonin bir giinds gordiiyi isi %z 3 olar.
Eyni qayda ila: 4 fohlo 10 isi gdrarse bir fahlaya
% is diistir. Forz edok dord fohlo 10 isi x glino

gorar. Onda bir fohls bir giins

10
4 -
——=—— qodor i§ gorar.
X 4-x

9 10
=S —_—

6-3 4.x

x=35

Cavab: D
1L iisul: fohlo s.ayl -1s vaxti
igsay1
9 10
=>——=—
6-3 4.x
x=5

hamiss eynidir.

&3
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TESTLOR

Ramil biitiin isi 15 glinds qurtarir. Bu isdo Ramil 3

giin isloyarsa isin hansi hissasini gdrmiis olar?
1 1
A)— B)—
) 2 ) 3

1 1 1
C)— D)~  E)-
), )5 )%

Yasin bir isin %—ni 6 gilinde qurtarir. Yasin 10

giindo eyni isin hansi hissosini qurtarar?

2 3 1 3 1
A= B)> C)— D)= E)—
)3 )5 )3 )% )%

Samir ilo Rahim isi birlikdo 4 giindo yerino
yetirirlor. Eyni isi Samir tok basina 6 giinde yerino
yetirirso, Rahim bu isi tok basma neco giindo
qurtarar?

A)6 B) 8 010 D)12 E)l4

Kamran isi 30 giinds yerino yetirir. Kamran iglomo
stiratini 25% artirsa eyni isi ne¢o giinds goror?

A)22  B)22,5 ()23 D)23,5 E)24

Usta 3 giindo 10 m? divar, sagird 5 giindo om?

divar hors bilir. Ikisi birlikde 154 m? divari nego
giinds hora bilarlor?

A)10  B)I5 C)20 D)25 E)30

84

Eyni giicdoki 15 is¢i birlikdo bir isi yerino
yetirmayo baglayirlar. Hor giiniin axirinda bir iggi
isi buraxir. Biitlin is 3 giindo yerino yetirilir.
Iscilordon 7-si bu isi birlikdo ne¢o giindo yerina
yetiror?

A)4 B)5 Q)6 D)7 E)8

Olinin isloms siirati, Ohmadin isloms siiratindon 3
dofo coxdur . ikisi birlikdos bir isi 9 giino goro bilir.
Eyni isi Oli tok ne¢o giino gora bilor?

A) 12 B) 16 C)18 D)24 E)36

Aydm ilo Porviz birlikdo bir isi 15 giina yerino
yetirir. Isin g-m Porviz 8 giino yerino yetirorso,
Aydm bu isin hamisini ne¢o giino yering yetiror?

A)50  B)40 C)60 D)8O  E)30

A borusu bos hovuzu 5 saatda doldurur. B borusu
iso eyni hovuzu dolu iken, 15 saatda bosaldir.
Howvuz bos ikon iki boru eyni anda agilarsa hovuz
neco saata dolar?

A5 B) 5.5 C) 6 D)7  E)75
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10. A borusu 2 saat, B borusu 3 saat agiq qaldigda bos

11.

12.

13.

14.

bir hovuzun %-m’i doldurur. A borusu 3 saat, B

. 17 .
borusu 2 saat agiq qalarsa eyni hovuzun Z—m

doldurabilir. Buna gors, A borusu eyni hovuzu tok
basina nego saatda doldurar?
A)8 B)9 O) 12

D)15 E)20

Eyni giico malik 25 is¢inin 25 giino gors bildiyi bir
isi, 125 isci neco giing yerino yetiror?

A)l  B)5S ()20 D)25 E)I125

Ohmod bir igin %-ni gordiikdon sonra daha 5 giin

isloyorak isin yarisin1 qurtarir. ©hmad biitiin isi
nega giing yerina yetiror?

A)20 B)24 ()30 D)36 E)40

Kitabxana tiglin kitab cildlomok lazim idi.
Emalatxanalardan biri kitablar1 10 giino, digori iso
15 giino cildloyo bilir. Emalatxanalar birlikds
kitablar1 ne¢a giins cildloyor?

A6  B)Y10 Q)15 D)25  E)20

Bos hovuzu dolduran iki borudan biri 20 saata, o
biri 15 saatda doldurur. Iki boru birlikdo agilsa nego
saata hovuzu doldurar?

20
A)—
)7

40 30 60 50
B)— C)— D)— E)—
) )= ) )~

&5

15.

16.

17.

18.

19.

Bir isi Elson 9 giino, Viigar iso 15 giino yerina
yetirir. Birgo 5 giin islodikdon sonra Elson isi tork
etmoli olur. Buna goéro qalan isi Viigar neco giino
basa c¢atdirar?

A) % B) % ) % D) § E)2

Bir isi Rogad vo Fuad borabor 12 giino, homin isi
Rosad vo Ceyhun 10, Fuad vo Ceyhun iso 15 giino
yerino yetirir. Ugii birlikdo eyni isi nego giino
yerina yetirir?

A)S B)9 Q)6 D)8  E)10

Elgin divart 10 giino boyayir. Nazim iso bu isin
Ohdosindon 15 giino golir. Onlar birlikdo 3 giin
islodilor. Divarmn hansi hissosi boyanmamis galdi?
1 1 1

A) — B) — C) —
) 3 ) 5 ) 1

2 3
D) — E) -
)3 )5

Elman 3 giins tapsirig1 yerina yetirir. Ceyhun iso 4
giindo bu isi yerino yetirir. Onlar birlikdo bu isin
6hdosindon nego giino golarlor?

1
B)—
)4

1 7 12 1
A)— C)— D)— E) —
)3 )12 )7 )6

Murad bir isi glindo 5 saat islomokls 6 giino, Viisal
iso glindo 12 saat islomoklo 5 gilino yerino yetirir.
Ikisi birlikda giinda 10 saat islomoklo bu isi neco
giino yerino yetirorlor ?

A)2 B)3 Q)5 D)4 Bl
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20.

21.

22.

23.

24.

Birinci boru hovuzu 5 saat, ikinci boru 6 saata
doldurur, basqa bir boru iso hovuzu 12 saata
bosaldir. Ugii birdon acilarsa, hovuz nego saata
dolar?

17 60 41 75 40
A)— B)— C)— D)— E) —
) 60 ) 17 ) 15 ) 41 ) 17

Bos hovuzun yarisint boru 5 saat orzinde
doldurarkon, II boru hovuzu 6 saata bosaldir. Ikisi
birlikds agilsa, hovuz nego saata dolar?

A)* B) ()15 D)10 E)Hovuz dolmaz
15 4

Sahmar bir isi 5 giine, Foxri 4 gilino, Cavid iso 6
giino yerina yetirir. Ugii bir yerds isloyondo homin
isi ne¢a gilino qurtararlar?

B) %

Al OEU D)%  E)»
60 17 60 3

7 17

Mustafa bir igin yarisin1 3 giino, ©hmad iso isi 2
giino yerina yetirir. Ikisi birlikdo isloyands isi neco
giing qurtarar?

1 5 2 3 4
A)— B)> 0= D)= E) -
)3 r 3 )3 )3

Oli divar 4 giino, Ilkin iso 2 giino tiks bilir. Bli ilo
IIkin bir giin borabor isladilor. Qalan isi ©li nego
giino qurtara bilor?

Al B)2 )3 D)% E) %

86

25.

26.

27.

28.

29.

Iki masin 3325 ton komirii dasmmali idi.
Masinlardan biri giinde 100 ton kémiir dasiyrr. iki
masin birlikde isloyorak biitiin komiirii 19 giindo
dasiya bilor. Ikinci masin giindo nego ton komiir
dastyir?

A)25 B)S0 ()75 D)100  E)120

Eyni giico malik iki nasos bos hovuzu 4 saata
doldurur, bir nasos bu hovuzu nego saata doldurar?
A)2 B) 8 04

D)6 E)S

Birinci nasos bos hovuzu 4 saata doldurur, ikinci
nasos 8 saata dolu hovuzu bosaldir. Eyni anda iki
nasos agilarsa, bos hovuzu neg¢o saata doldurar?

A)4 B)6 08

D)I0  E)9

Elson bir isi 5 giino, Forid iso homin isi 10 giino
yerina yetirir. Forid vo Elgon birgs ise basladilar. 3
giin sonra Elgon xostolondi. Forid qalan isi nego
giinog yerino yetiror?

A) 4 B)3 01 D)5 E)2

Bir nasosun giicii o birinden 2 dofo coxdur. Ikisi
eyni anda agilanda 6 saata bos hovuzu doldurur.
Gilicli zoif olan nasos ne¢o saata bos hovuzu
doldurar?
A)9 B) 16 C) 18

D)20  E)12
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30.

31.

32.

33.

34.

Orxan bir isi 10 giino yerins yetirir. Orxan ilo Adil
bir yerds bu isi 8 giino yerino yetirir. Adil isi tok
basina neg¢o giino yerino yetiror?

A)20  B)30  C)40 D)50  E)60

Kamal bir isi 20 giino, Elsad iso bu isi 60 giino
yerino yetirir. Kamal ilo Elsad homin isi birlikdo
ne¢a giing yering yetirarlor?

A)8 B)9 Q) 10 D) 15 E) 12

Hoson bir igin yarisini 4 giino, Akif iso %-ni 2 giino
goriir. Ikisi birlikdo isi ne¢o giino goror?

A)48  B)64 0)52 D)3,6 E)42

Bir isi Konanla Riifot birlikdo 5 giino yerino
yetirirlor. Konan bu isi 10 giino gororso, Riifot
homin isi nego giino gorar?

A)4  B) 6 Q) 7 D)I0  E)8

Mahmud bir isin 25% - ni 2 giine, Rafiq ise 10 %-ni
1 giino goriir. Onlar 4 giin birgs islodikdon sonra,
isin galanini Rafiq tokbasina neg¢o giino goror?

A)4 B) 1 Q)3 D)2 E)S

87

35.

36.

37.

38.

39.

Azad bir igin yarisin1 2 giina, Tural iso homin isin
% -ni 2 giino gorar. Ikisi birlikdo isloyands biitiin isi
nega giina bitirarlor?

A)3  B)12 (024 D)42 E)36

Usta bir divar1 4 giins boyayir. Onun sagirdi bu isin
yarisini 6 giino yerina yetirir. Onlar birlikde divari
neg¢o giino boyayarlar?

A)54 B)44 (024 D)3 E)36

Eyni giicdo olan 3 nasos bos hovuzu 5 saata
doldurur. Bir nasos bu hovuzu ne¢o saata doldurar?

A) 10 B) 15 Q)9 D)8  E)12

Kamran bir igin yarisini 4 giino, Cingiz iso bu isi 6
giino yerino yetirir. Ikisi birlikdo 3 giino isin hansi
hissosini goror?

3 5 7 1 6
A)— B)— C)— D)— E) —
)8 )8 )8 )8 )8

Bos hovuzun yarisint I boru 6 saata doldurarkaon, II
boru hovuzu 10 saata bosaldir. Iki boru birlikds
acilsa hovuz nego saata dolar?

A)20 B)10 C)15 D)dolmaz E)25
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40.

41.

42.

43.

44.

Fariz divara 20 giino suvaq ¢okir. Sakir iso bu isin
6hdosindon 30 giino golir. Onlar birlikdo divara
neg¢a giino suvaq ¢okorlor?

A) 16 B)l15 Q)12 D)I1  E)10

Iki borudan biri hovuzu 9 saata doldurur, digori iso
12 saata bosaldir. Tki boru birlikdo agilsa, hovuz
neco saata dolar?

A)24 B)28 ()32 D)36  E)30

Boru hovuzun yarisim 6 saata doldurur. Boru 4
saata hovuzun hansi hissasini doldurar?

1 2 3 1 1
A) - B) = C) = D) — E) —
)3 )3 )% )3 )%

Birinci nasos bos hovuzu 2 saata, digor nasos homin
hovuzu 4 saata doldurarsa, bu iki nasos birlikds
hovuzu neg¢a doqiqoys doldurarlar?

A) 80 B)45 ()50 D)55  E)40

Hiiseyn moqaloni 6 giine yazib qurtarir. O, 4 giina
maqalonin hansi hissesini yazar?

1 2 3 3 1
A) — B) — C) = D) — E) —
)2 )3 )5 )7 )6

88

45.

46.

47.

48.

49.

Tural bir isi 3, Zaur iso bu isi 2 dof> gec goriir. Ikisi
birlikds bu isi ne¢o giino yerina yetiror?

A)2 B)% 015 D)3 E) 1.2

Oli isin yarisin, Mommod iso biitiin isi 3 giino
yerino yetirir. ikisi birlikdo biitiin isi nego geno
yerina yetirorlar?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Aydin bir isi 6 gilinds, Aqil iso eyni isi 30 yerina
yetirir. Ikisi birlikdo 4 giin islodikdon sonra Aydin
isdon ¢ixir. Qalan isi Aqil ne¢o glindo qurtarar?

A)I0 B)75 C)6 D)5 E)4,5

Amil isin g—ni 8 saatda, Murad iso eyni isin

g—ni 25 saatda yerino yetirir. lkisi birlikdo
islosalor igi nego saatda qurtararlar?

2 4 42 1
A) ?0 0 5

22
B)= 0=
)7 )3

Eyni gilicdo olan iki nasos hovuzu x saatda
doldurarsa, onlardan biri bu hovuzu neg¢o saata
doldurar?

A)x  B) % C) 3x D)2x  E) %
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50.

51.

52.

53.

54.

Elvin bir isi x giinds, Hoson iso 37)( gilindo yerino

yetirir. Onlar birlikdo bu isi 6 giindo yerino
yetirirlarss, x — 1 tapin.

A)10  B)8 05 D) 12 E)15

Kamal bir isi 8 giino, Aydin iso eyni isi 6 giino
yering yetirir. Ikisi birlikdo 2 giin islodikdon sonra
Kamal isdon ayrilir. Qalan isi Aydin tok basina
ne¢o giino yerino yetiror?

S

A)l B)2 3 D) E) 4

N

4 usta igi 18 giina, 6 sagird iso eyni igi 15 giino
yering yetirirlor. 2 usta vo 5 sagird birlikds eyni isi
ne¢a giing yering yetirarlor?

A)9 B)I2 Q)15 D) 17 E) 18

Usta isi 9 giino yerino yetirir. Ogor usta giindo 1
saat daha az islosoydi biitiin isi yerino yetirmok
iiclin 1 glin olavo caligmaliydi. Buna goro, usta
giindo neco saat igloyirdi?

A)6 B) 8 C)7 D)9 E) 10

18 fohlo 135 km asfalt1 54 giino ¢okib qurtarir. 9
fohlo 225 km yolu neg¢s giino ¢okib qurtarar?

A)165 B)200 C)172 D)196 E)180

&9

55.

56.

57.

58.

59.

Miioyyon isi 3 usta 10 giino, 5 sagird isa 12 giino
yerina yetirir. 4 usta vo 4 sagird birlikds bu isi neca
giino yerino yetirorlor?

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4

Orxan tok basina isi 12 giino, Sobubhi ils birlikds iso
bu isi 4 giino yerins yetirirlor. Sebuhi tok basma bu
isi ne¢a gilino yerino yetiror?

A)12  B)7 Q)6 D) 10 E)8

Eyni giicds olan iki is¢i miioyyan isi 3 giinds yerina
yetirirso, alt1 ig¢i eyni isi ne¢o giing yerino yetirir?

A) 1 B)2 Q)3 D)4 E)S

Eyni giiclii ti¢ fohlo iso basladiqdan 2 giin sonra 2
fohls isi tork edir. Qalan fohlo 3 giino isi tamamilo
yerino yetirir. Buna gora 1 fohlo biitiin isi nec¢o giino
yerino yetiror?

A)12  B)9 Q) 10 D)7 E)8

Cosqun bir isi tok bagma 6 giina, Forid iso eyni isi
16 giino yerino yetirir. ikisi birlikdo 2 giin

islodikdon sonra igin hansi hissosi  yerino
yetirilmisdir?

11 9 11 13 11

A) — B) — C) — D)—~ E)—

) 48 ) 32 ) 24 ) 48 ) 12
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60.

61.

62.

63.

Bir isi Amil 15 giinde Comil 20 giindo Dadas 25
giindo yerina yetirir. Amil 3 giin, Comil 4 giin
isloyorok isin bir hissosini yerino yetirirlor. Dadag
qalan isi nego giinds yerins yetiror?

A)S B)I0 Q015 D)20 E)25

Comilo biitlin isi 39 giindo Ayso iso eyni isi 13
giindo yerino yetirir. Ikisi bu isi gordiikda Ayso isin
nego faizini yerino yetirmis olar?

A)20 B)25 ()40 D)50 E)75

Esmira bir isin %— nii yerina yetirdikden sonra

daha 6 giin islodikdo issin yarisi galir. Biitiin isi
Esmira nego giinds yerins yetirs bilor?

A)20 B)22 ()24 D)26 E)30

Aydin isin %—ni qurtardiqdan sonra qalan isi 15

giinds, Ramin eyni isin %—ni 20 giindo qurtarir.
Ikisi birlikdo biitiin isi ne¢1 giina yerino yetirarlor?

A)8 B)I0 O12 D)3 E)I5

90

64.

65.

66.

67.

Islomo gqabiliyyatlori eyni olan 5 isci 4 giin
isloyarak bir isin %— ni yerino yetirirlor. Isgilordon

biri giinliik islomo vaxtin 50% artirsa, tok basina
biitiin isi ne¢a giino yerino yetiror?

A)35 B)38 ()40 D)42  E)45

Bir evi ©li 6 glindo, Mommad iso 12 giindo tomir
edir. Ikisi birlikds 2 giin islodikdon sonra Mommoad
isdon ¢ixir. Qalan isi ©li ne¢o giindo qurtarar?

A)l  B)2 0)3 D)4  E)S

Emin ilo dostu bir isi 16 giindo yerino yetirirlor.
dostu emindon 4 dofs siiratli islodiyina gére, Emin
bu isi tok bagina necs giinds yerins yetiror?

A)74  B)76 ()78 D)80 E)82

Cavid bir isi Aydinin yerina yetirdiyi vaxtin yarist
gador vaxta yerina yetirir. Aydin isi 6 giindo yerino
yetirdiyino goro, ikisi birlikdo isi nego giino
qurtararlar?

A)1l B)2 O3 D)4 E)5
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68. Murad bir isi 12 giindos, atasi iso 4 giindo yerino
yetirir. Ikisi birlikdo 2 giin islosolor isin hansi
hissasini yerinos yetirmis olarlar?

1 1 2 3 4
A) — B) - C) = D) = E) —
)y B3 O3 DI B

69. Bir isi Leyla 30, Giilnar 60 giinds yerino yetirir.

Eyni isi Leyla va Giilnar ils barabor Aytonds isloso
10 giinds yerina yetirarlor. Ayton isi tok basina nega
giinds yerina yetirir?

A)I8  B)20 ()22 D)24 E)26

70. Miioyyon isi Ui¢ is¢idon birincisi a, ikincisi 2a,
liciinciisii 3a giindo yerino yetirir. Ugii birlikdo bu
isi 12 giindo qurtardiglarina goérs, ligiincii is¢i bu isi
tok neco giindos yerins yetiror?

A)66  B)68 C) 70

D)72 E)74

71. Forhad bir isi 12 giinds, Tahir iss 18 giinds yerina
yetirir. Ikisi birlikdo 3 giin islodikdon sonra Tahir
igdon ¢ixir. Qalan isi Forhad nego giindo yerino
yetiror.

A)7 B9 Ol D)3 E)IS

72. Homid divar1 16 vo Mahir 24 giindo rongloyir. Ikisi

birlikdo 4 giin islosolor moktabin hansi hissosi
ronglonar?

5 1 7 2
A) — B) — C) — D) = E
)12 )2 )12 )3 )

ANlw
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73. Murad bir isi Olidon 4 giin daha tez qurtarir. Murad
3, Oli 5 giin islodikds isi qurtarirlar. Murad bu isi
tok ne¢o yerino yetiror?

A)6 B)7 (8 D)9 E)10

74. 2 usta birisi 6 giindo, 3 sagird eyni isi 12 giindo
yerino yetirir. Bu isi 1 usta 1 sagird nec¢o giindo
qurtararlar?

A)6 B)7 ()R] D)9 E) 10

75. Nahid bir isi 8 saatda, Emin iso 12 saatda yerino

yetirir. Ikisi birlikda 3 saat islodikdon sonra Emin
isdon ¢ixir. Qalan isi Nahid nego saata qurtarar?

A)2 B)3 )4 D)5 E)6

76. Dorzi paltar1 5 saata sagirdi iso 10 saatda tikir. Usta
ilo sagird 21 paltar1 neg¢o saatda tikorlor?

A)62  B)64 ()66 D)68  E)70

77. Muradin 6 giinds gordiiyii isi Tural 12 giinds yerina
yetirir. Ikisinin birlikdo 24 giindo yerino yetirdiyi
isi Tural tok neg¢o giinds yerino yetiror?

A)66 B)68 C)70 D)72 E)74
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78.

79.

80.

&1.

10 isci bir isi giindo 6 saat igloyorok 8 giindo
yerina yetiror. Eyni giicdoki 8 isci giindo 6 saata

isloyarok eyni isi neco giindo yerina yetiror?
A)10 B)12 C) 14

D)16 E)I8

Iki isci bir isi 12 giindo yerino yetirir. iki isci iso
basladigdan 4 giin sonra {igiincii bir is¢i igo baglayir
vo i§ 4 giin sonra qurtarir. Bu isi iigiincii ig¢i tok
neg¢a giinds yering yetiror?

A)I0  B)I2 ()13 D)I5 E)16

Samir bir isi 12 giindo yrino yetirir. Samir iso
baglayrr vo hor giin islomo 2 qat
stirotlondirir. 2 giiniin axirinda igin hanst hissasi
goriilmiis olar?

siiratini

2 1 1 1 2
A) = B) — 0 — D) — E) =
): By O Dy B

Amil bir igin %—ni 6 giindo, Kamran eyni isin

%—ni 2 giinds yerino yetirir. Amil ilo Kamran

birlikdo 4 giin islosalor igin hansi hissesini yerina
yetirmis olarlar?

5 2 7 8 4
A) = B) = 0 — D) — E) —
)9 )3 )9 )9 )5
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82.

83.

&4.

85.

Emin bir isin %— ni yerina yetirdikdon sonra 4 giin

do isleso isin yarist qaldi. Emin biitiin isi neg¢o
giindo yerina yetiror?

A)20 B)28 ()34 D)36 E)40

Cavid bir isin %—ni 8 giinds, Elgon iso qalan

gismini 18 giindo yerino yetirir. Cavid ilo Elson
biitiin isi ne¢a giinds yerino yetirorlor?
A)4 B)6 (OR]

D)12  E)16

Umid ilo Kamran bir isi birlikdo 4 giindo yerina
yetirirlor. Umid 1 giin, Kamran 4 giin isloso isin
yarisi yerino yetirilmis olar. Biitiin isi Umid tok
basina neg¢o giino yerino yetiror?

A)12 B)I0 )8 D)6 E)4

Emin ilo Comil bir isi birlikdo 8 giino yerino
yetirirlor. Birlikdo iki giin islodikdon sonra, Comil
isi yarimgiq qoyur va geriys qalan isi Emin 9 giinds
yerino yetirir. Biitlin Comil neg¢o giindo yerina
yetirordi?

A)24 B)20 C)I18 D)l6 E)I2
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86.

87.

88.

89.

Emin bir isi ©Olidon 6 saat daha tez yerino yetira
bilir. Ikisi birlikdo eyni isi 4 saatda yerind

yetirdiklorino goro, Emin isi tok nec¢o giino
qurtarar?
A) 16 B) 12 C) 10 D)8 E)6

Bir isi Oli ilo Voli birlikds iglesalor 3 giindo
qurtararlar. Voli 3 giin Oli 2 giin isloso igin %—i

qalar. Bu isi ©Oli tok basma nec¢o giindo yerino
yetiror?

A)8 B)I0 (O)12 D)4 EI6

Bos bir hovuzu birinci su borusu 12 saatda ikinci su
borusu iso 24 saatda doldurur. Birinci borunun
axma siiratini yariya endirib ikinci borunun axma
siiratini 3 dofo artirsaq bos hovuzu ikisi birlikdo
neco saata doldurarlar?

A) 10 B)8 Q)6 D)5 E)4

Bir su borusu bos bir bidonu 20 doqgigads doldurur.
Bu borunun eyni bidonu 16 daqiqods doldurmasi
liglin borudan vahid zamanda axan su miqdart ne¢o
faiz artiritlmalidir?

A)20 B)25 ()30 D)40  E)50
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90.

91.

92.

93.

Bir digorinin 4 qati siiratlo axan iki krant birlikdo
bos hovuzu 8 saatda doldurur. Homin hovuzu
yavag axan krant neco saata doldurar?

A)I0  B)IS ()24 D)30  E)40

A borusunun axis siirati C borusunun axis siiratinin
3 qat1, B borusunun axis siiratinin yarisi gadordir.
A, B va C borular1 bos bir hovuzu 6 saata doldurur.
B borusu bu hovuzu nego saata doldurar?

A)8 B)I0 (C)I15 D)20 E)30

Hovuzu A krant1 6 saata, B krant1 hovuzu 12 saata
doldurur. Hovuz bos olduqda iki krant 3 saat aciq
olsa hovuzun hans1 hissasi dolar?

2 3 1 1 2
A) = B) = 0 — D) — E) =
): BT O; Dy B3

A kranti hovuzun %—ni 6 saata, B kranti eyni

hovuzun %—ni 2 saata doldurur. %—i dolu olan

hovuzu iki krant birlikdo nego saata doldurar?

A)l B)2 03 D)4 E)8
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94. Bir krantin vahid zamanda axitdig1 su miqdari hor
giin ovvalki giiniin 3 qati gqoder axidilsa bu krant
bos hovuzu 4 giindo doldurur. Kran birinci giinkii
gadar su axidaraq hovuzu neg¢s giinds doldurar?

A)20 B)24 ()30 D)36  E)40

95. lIsci bir isi giindo 4 saat isloyarok 12 giindo yerino

yetirir, eyni isi giinds 3 saat isloyarak neco giindo
qurtarar?

A)9 B)I2 (14 D)I5 E)I16

96. Oli bir isin yarisini1 4 giinds yerins yetirir. Eyni isin

X . . . .
5 o neg¢a giinds yering yetiror?

A)% B)x C)4x D)5x E)6x

97. Yasar bir isin %— ni 18 saatda, Amilds isn galanint

18 saatda yerino yetirir. ikisi birlikda islosaslor bu
isi neco saatda yerino yetirorlor?

A)15 B)I8 ()24 D)27 E)30

98. a nofor ig¢i 2t saat isloyorok bir isi x giindo

qurtarirlar. 2a nofor is¢i gilindo % saat igloyorok
eyni isi ne¢a giinds yerina yetirarlor?

A) x B) 2x C) 4x D) 6x E) 8x
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99. Elvin isin %— nii yerina yetirdikdon sonra daha 3

giin igloyarak isin %— ni yerino yetirmisdir.Elvin
isi bu islomo siirati ilo nego giinds yerina yetiror?

A)27  B)29 ()30 D) 32 E)34

100. 5 usta bir isi 2 giindo, 8 sagird 5 giindo yerina
yetirir. 3 usta vo 4 sagird birlikdo eyni isi neco
giindo yerino yetirorlor?

3

A)2 B O3 % E)4

101.Hason bir isin % — nil yerino yetirdikdon sonra

islomao siiratini 2 qat artiraraq isi qurtarir. Hoson isi
44 doqiqads yerino yetirdiyino goro, iso basladig
stiratlo davam etsoydi isi ne¢o doqiqads qurtarardi?

A) 56 B) 60 C) 64

D)66 E)72

102. Forid isin %— ni 12 giinds, Parviz eyni isin

%— ni 10 giinds yerins yetirir. Forid 5 giin, Porviz 4

giin isloyands isin hansi hissasi yerina yetirilmomis
qalar?

o2 Dbl !

Al B2
3 5 12 2 12



ioMm

is va hovuz masalalari

103. Birinci is¢i 10 giinds 3 stol, ikinci is¢i 12 giindo 4
stol diizoldirlor. Iki isci 19 stolu nego giindo
diizaldorlor?

A)26  B)30 ()35 D)38 E)50

104.Sadiq bir igin yarisini x + 1 saata, Samir %— ni 2x

saata yerina yetirir. ikisi birlikdo bu isi 3 saat yerina
yetirdiklorino goro, Samir bu is tok nego saatda
yering yetiror?

A)6 B)8 (9 D)0 E)I2

105.1ki eynigiiclii krant hovuzu 12 saata doldurur. Bu
krantlardan birinin giicii 50% artirilsa hovuzu tok
neco saata doldurar?

A)9 B)I2 ()16 D)I8 E)24

106.Eyni gilicdo olan 4 is¢i 5 giin islodikdon sonra
onlara eyni giicdo olan 3 ig¢i daha slave olunur.
Birlikde 4 giin isloyerok isin yarisini qurtarirlar.
Sonraki 3 nofor olmasaydi ilk 4 is¢i isi ne¢o giino
yerina yetirordilor?

A)28 B)26 C)24 D)22  E)20
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107.Bir krant hovuzu 48 saata doldurur. Krantdan vahid

. 3 . .
zamanda axan su miqgdari S nisbatindo artirilir,

hovuzun hocmi iki qat artirilsa bu krant hovuzu
neco saata doldurar?

A)75 B)60 C)54 D)45 E)36

108.A krant1 doqgiqods 4 litr, B krant1 iso doqgiqoads 6
litr su axidir. Hovuz dolanda suyun no qodori A
krantindan axmisdir?

B)

A

2
A) =
)3

wn|w

C)§ D)% E)

109.Bir isi ©li vo Voli 8 giinds yerina yetirir. Oli 4 giin,
Vali 5 giin isladikds isin %—i yerino yetirilmis
olur. Oli isi tok bagmna neg¢o giino yerina yetirar?

A)I0 B)l14 ()18 D)20 E)24

110.Hovuzun %— U doludur. Hovuza 120 litr su alavo

olunsa hovuzun %—i dolu olar. Hovuz nego litr su
tutur?

A)400 B)420 C)450 D)500  E)540
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111. Birinci is¢i isin %—ni 6 saata, o biri is¢i iso isin
%—ni 4 saata yerino yetirir. Ikisi birlikdo bu isi
neg¢o saata yerina yetirorlor?

A)12  B)24 ()48 D)54 E)64

112. Sadiq bir isi 15 saata yerino yetirir. Sadiq Ceyhun
ilo birlikdo islodikdo eyni isi 5 saata yerino
yetirdiklorino gora, Cehyun tok bu isi ne¢o saata
yerina yetiror?

A)75 B)I0 0125 D)5 E)17

113.Bos hovuzu I krant 10 saata, II krant iso 20 saata
doldurur. I krant 4 saat hovuzu doldurdugdan sonra
krantt baglayib. II kranti 2 saat agiq saxlasaq
hovuzun hansi hissasi dolmus olar?

Al B)% C)% D)% E)%

114.Mahir bir isin %— ni 6 saata yerino yetirdiyino
g0ra, 3 saata bu isin hansi hissasini yerino yetiror?

1

Ny Bz Of D= B

115.Eynigiiclii 5 krant bir hovuzu 20 saata doldurursa
bu krantlarin 4 — i bu hovuzu ne¢o saata doldurar?

A)15 B)20 C)25 D)30  E)35
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116. A, B va C krantlar1 eyni xiisusiyyatlors malikdir va

bir hovuzun %— ni 12 saata doldururlar. Krantlarin

giicii iki qat artirilsa biitin hovuzu nego saata
doldurarlar?

A)9 B)I2 (14 D)6 E)I8

117. A, B va C is¢ilari bir isi 6 giino yerina yetirirlor. A
vo B birlikdo 12, B vo C birlikds 8 giindo yerino
yetirdiklorino goro B is¢isi tok bu isi nego giino
yerina yetiror?

A) 12 B) 14 O) 15

D)18  E)24

118. Boru hovuzu 20 saata doldurur. Borudan vahid
zamanda axan su miqdar1 25% artirilsa hovuz ne¢o
saata dolar?

A)10 B)12 13 D)I5 E)16

119. Isci isi a giinda tohvil vermolidir. Is¢i isin %—ni

yerina yetironds 2a — 20 giin qalmisdi. Buna goro a
negadir?

A)15 B)I8 ()20 D)22 E)25

120. 4 eyni boru hovuzu 6 saata doldurur. Hovuz bos
olduqda, ancaq bir boru agilarsa nego saat sonra bos

. . 2
hissasi hovuzun 3 nd barabar olar?

A)3 B)S 06 D)7 E)8
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121. Amilin 4 giindo gordiiyii isi Ramil 6 giinds yerina
yetirir. ikisinin birlikdo 18 giino yerino yetirdiklori
isi Ramil ne¢o giino tohvil verar?

A)12  B)20 ()24 D)36 E)45

122.Emin hor giin 9 saat isloyoarok isin%—ni 8 giindo

qurtarir. Sonra giinds 4 saat isloyorok qalan isi nego
giino qurtarar?

A)12  B)I3 (O)15 D)I8 E)27

123. Eyni giico malik ii¢ is¢i i¢o baslayir vo isin yarisi
tamalananda I is¢i isdon ¢ixir. Qalan isin %—i

yering yetirilonds II ig¢i isdon ¢ixir vo qalan isi 111
isci tok yerino yetirir. Is toplam 120 giinda tohvil
verildiyina gora, II is¢i nec¢o giin isloyib?

A)80  B)60 ()40 D)30 E)20

124.Eyni giicdoki ii¢ isg¢i birlikds 2 saat iglodikdon sonra
iscilordon biri isi yarimgiq qoyur. iki isci birlikdo 4
saat iglodikdon sonra bir is¢ids isi yarimg¢iq qoyur.

Axirinc1  ig¢i  lsaatda igloyorok isi qurtarr.
Iscilordon hor biri bu isi tok nego saata yerind
yetirordi?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20
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125. Eyni giicds olan 4 is¢i bir isi a giinda yerino yetirir.
Iscilor iso basladigdan 6 giin sonra eyni giicdo olan
4 isci komoyo golir. Qalan isi bu isgilor 6 giindo
yerino yetirdiklorino gérs a negadir?

A)12  B)I6 C)I18 D)20 E)24

126. Oli bir igin %—ni 4 saata, Ilqar homin isin %— ni

2 saata Yasar iso %— nii 6 saata yerina yetirir. Ugii

birlikdo 1 saat islodikdon sonra Oli isden ¢ixir. ilqar
ilo Yasar 1 saat birlikdo isloss isin hansi hissosi
yering yetirilmis olar?

1 5
A) — 2
)2

B) Q) 2

w N

D)

AW

E)

ISHNCN

127.Usta 4 giindo 12 stol, sagird iso 10 giindo 5 stol
diizoldir. Ikisi birlikdo 560 stolu neg¢o giindo
diizoldorlor?

A) 120 B) 140 C)160 D)190 E)Z210

128.Tahir bir isi (a + 5) giinds, Aqil iso a giinds yerino
yetirir. Ikisi birlikde bu isi (a — 4) giindo yerina
yetirdiyina gors, a negadir?

A)6  B)8  O)10 D)12  E)16
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129.0rxan ilo Oli birlikds tarlan1 10 giindo sumlayirlar.
ikisi birlikde 6 giin islodikdon sonra Oli xastalonir.
Geriys qalan tarlan1 Orxan 10 giindo sumlayir. Oli
bu tarlan1 tok neco giindo sumlayardi?

A)25  B)30 ()35 D)40 E)45

130.Bir krant hovuzu 12 saata doldurur. Krantin surati
20% artirilsa bu hovuzun 2 misli hocmindoaki bir
hovuzu nego saata doldurar?

A)1I0  B)20  (C)25 D)30 E)35

131.Sadiq bir isi 8, Samir iso 6 giindo yerino yetirir.
Ikisi birlikdo 2 giin islodikden sonra Sadiq isdon
¢ixir. Samir qalan igi nego giinds yerins yetiror?

A)2 B)25 ()35 D)3  E)4

132.Vahid bir isin %— ni yerina yetirdikdon sonra, eyni

siiratlo daha 10 giin igloyarok isin yarisini qurtardu.
Vahid bu islomo siirati ilo biitlin isi ne¢o giindo
yerina yetiror?

A)40  B)80 (C)100 D)I120  E)180

133.4 eyni krant hovuzu 8 saata doldurur. Krantlar 1
saat forqls agilsa hovuz nego saata dolar?

A)8 B)85 ()9 D)95 E)10
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134. Eyni giicdoki 15 isci iso baglayir. Hor giin 3 isci
igdon ¢ixir vo biitiin is 5 giinds yerins yetirilir. Heg
bir is¢i isdon ¢ixmasaydi is ne¢a giindo qurtarardi?

A)LS B2 ()25 D)3 E)3,5

135.15 stolu 6 isci 8 saatda diizaldirlorss, 20 stolu 4 isci
neco saata diizoldor?

A)IS  B)I6 ()17 D)I8 E)I9

136. 4 eyni krant hovuzu 9 saata doldurur. Hovuzun
yarisin krantlardan 3 — i neco saata doldurar?
A) 10 B) 8 )6

D)5 E)4

137. Eyni giicdoki a nofar isci giindo 8 saat isloyorok isi
9 giindo tohvil verirlor. qrupdaki ig¢i sayini a nofor
artirsaq, giindo 6 saat igloyorok bu isi nego giindo
qurtararlar?

A) 12 B) 10 09 D)8 E)6

138. Samir bir igin %— ni qurtardiqdan sonra siiratini 2

qat artirib daha 3 giin isloyorok qalan isin %—ni

yerino yetirmis olacaq. Samir biitiin isi ovvolki
stirati ila nega giinda yerina yetirar?

A)42  B)36 )32 D)30  E)24



ioMm

is va hovuz masalalari

139. x kranti bir hovuzu 4 saata, y kranti 6 saata
doldurur. Dibindoki z kranti iso dolu hovuzu 12
saata bosald1. Ug krant birlikdo agilir. 2 saat sonra x
krant1 baglanilir yerino hovuzu 8 saata dolduran
bagqa bir krant agilir. Hovuz toplam nego saatda
dolar?

A)42  B)36 ()32 D)08 E)0S

140.Eyni giicds olan 3 oglan divar1 5 giina, eyni giicds 2
qiz iso homin divar1 6 giino boyayir. 5 oglan vo 2
qiz eyni 6l¢iido 5 divari nego giino boyayar?

A5 B) 1 0)2 D)4 E)3

141.Asagidaki grafik A vo B fohlalerinin miisyyen giin
orzindo gordiiklori isin miqdarint gostorir. A vo B
fohlalori birlikde isin hamisini ne¢o giino yerino

yetirarlor?
Goriilon is
A
0,75
B
0,5
6 Zaman
(giin)
A)? B)35 C)4 D)% E)6

142. A vo B hovuzu hor ikisi 48 litr hocmindadir. A
hovuzunu boru 8 saata, B hovuzunu iso bagqa boru
6 saata tamamilo doldurur. iki boru eyni anda agilir.
Neco saatdan sonra B hovuzunun bos qalan hissosi

. 2. .
A hovuzunun bos hissasinin E—l hissosi qodor

olar?

A)3 B)4 Q)5 D)6 E)8
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143.Eyni giiclii dord boru 1 saat forq ilo agildigda bos
hovuzu 4 saata doldurur. Dérd boru birlikds agilsa,
bos hovuzu ne¢o saata doldurarlar?

A)3  B)25 ()2 D) 1,5 E)1

144. A borusu hovuzu doldurur, B borusu iso hovuzu
bosaldir. A borusundan axan suyun hocmi B
borusundan 2 dofs ¢oxdur. Eyni anda agildiqdan 4
saat sonra B borusu baglanilir. A borusu 6 saat da
isloyarok hovuz tam dolur. Buna gora dolu hovuzu
B borusu nego saata bosaldar?

A)6 B) 14 o) 12

D)8 E)16
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1. D [51. |C [101. | C
2. A |52. |B |102. | C
3. D [53. |E [103. | B
4. E [54. |E |104. | A
5. E [55. |D [105 | C
6. C [56. | C [106. | B
7. A |57. |A |107. | B
8. C [58. |B |108. | E
9. E [59. |C [109. | B
10. |A [60. |C |[110. | B
11. |B |[61. |B [111. | C
12. |C |62. |E |[112. | A
13. |A |63. |C |113. | B
14. |D |64. |C | 114. | D
15. |B [65. |C [115. | C
16. |D | 66. | D |116. | A
17. |B |67. |B [117. | E
18. |D |68. |C |[118. | E
19. |A [69. |B [119. | A
20 [B [ 70. | A [120. | C
2. |E |71. | A | 121. | E
22. |D | 72. | A [122. | E
23. |D | 73. |A [123. | C
2. |A |74. |D | 124. | B
25. |[C |75. | B [125. | C
26. [B |76. |E [126. | C
27. |C |77. | D [127. | C
28. |[C |78. | A [128. | C
29. [C |79. |B [129. | A
30. |C [80. |C |130. | A
31. |D |81. |A |131. |B
32. |A [8. |E [132. | C
33. |D [8. |D |133. | D
34. |B [84. |D |134. | D
35. |C | 8. |A |135. |B
36. |D [8. |E [136. | C
37. |B | 87. |C |137. |E
38. |C | 8. |C |138. | B
39. |D 8. |B |139. | B
40. |C [90. | E [140. | C
41. |D [91. |B |141. | D
42. |A |92. |B |142. | B
43. |A |93. |B |143. | B
44. |B [94. |E |144. |E
45. |A |95. |E

46. | A |96. | E

47. |C |197. | B

48. |C |98. | B

49. |D 199. | C

50. |[A [100. | B
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